近期市场延续波动

公募基金偏爱稳健蓝筹

□本报记者 万字

A股市场近期仍将继续波动,接下来的一段时间可能形成躁动行情,多位公募基金人之对市场接下来的走势做出这样的判断。面对可能的波动行情,公募基金在选股时相对稳健,偏爱低估值蓝筹股、增长稳健龙头股。以TMT和新能源为代表的受经济周期影响相对较小以及受益于风险偏好提升的标的为一些基金公司所看好。

市场或维持波动

上周(12月3日至12月7日) A股高开低走,12月3日周一开盘,受消息面利好刺激,A股三大股指集体高开,周中受多空事件影响,截至12月7日周五收盘,A股一周内获得小幅回升。对于A股未来的走势,泰达宏利首席策略分析师庄腾飞指出,市场或许

指数震荡收涨

仍然有大幅波动

"由于人们对外部贸易因素 影响的担忧、人民币贬值以及中 国经济增长放缓,我认为A股市 场近期仍将继续波动。"富达国 际中国消费板块股票基金经理 口复说

汇丰晋信基金也表示,当前 A股市场的相对估值底和政策底 都已比较明确,而接下来的一段 时间可能形成躁动行情。

长城基金宏观策略研究总监向威达分析指出,A股在未来一段时间可能不会出现重大风险或重大利空。与此同时,很可能还有新的改革开放措施与稳增长相关的措施出台,特别是未来还有力度比较大的减税措施,美国加息也可能接近尾声,中国的货币政策将获得更多空间。他认为,未来一段时间A股将以震荡反弹为主。

金鹰基金首席策略分析师杨刚也表示,"站在中期的视角

看,我们继续认为,当前仍属于A股市场具备国际比较意义上的风险收益比较高的阶段。尽管股指目前仍处于底部震荡反复的过程中,但对于A股市场前景,投资者可继续保持乐观的心态和足够的定力。"

配置偏爱稳健蓝筹

广发基金宏观策略部认为, 中国经济增速下行趋势未变,11 月PMI回落至荣枯线,对冲政策 的持续力以及向信用传导的效 果是未来重要的变量,市场见底 仍需等待。中银国际也表示,在 市场行情尚未出现趋势性走势 之际,稳健配置的思路依然不可 摒弃。

面对这样的行情,"稳健"、"龙头"等成为公募基金 在选股时的关键词。华南某基 金经理在接受中国证券报记者 采访时表示,在接下来的操作 中,他将重点关注绩优蓝筹股, 一方面,蓝筹股的估值处于近年 来的底部位置,调整充分的蓝筹 股在估值上具备较大的吸引 力;另一方面,年报行情即将 开始,处于头部龙头地位的蓝 筹股在经营上也会相对稳健。

前海联合基金表示,配置上将采取以自下而上为主的思路,在分红收益率角度可观的低估值蓝筹、增长相对稳健的必选消费龙头,科技创新成长、制造业龙头中优选个股。短期将沿着行业景气度改善、政策提振同时基本面扎实的个股进行精选,关注板块结构性机会。

在具体的投资领域,汇丰晋信基金认为可关注两条较为确定的主线,一是2019年业绩预期改善且估值、持仓处在低位的板块,如建筑、汽车和券商;二是受经济周期影响相对较小的行业以及受益于风险偏好提升的标的,如以TMT和新能源为代表的成长板块。

基金仓位回升

□恒天财富 李洋 宋莹

上周,A股市场先涨后跌,周 五沪指守住2600点,成交量再度 萎缩。周线图上,沪深300上涨 0.28%,上证指数上涨0.68%,深 证成指上涨0.68%,中小板指上 涨0.8%,创业板指上涨0.87%。截 至上周五,上证A股滚动市盈率、 市净率分别为11.75倍、1.31倍, 市盈率、市净率均有所回升。 以简单平均方法计算,上周

全部参与监测的股票型基金(不含指数基金,下同)和混合型基金平均仓位为55.34%,相比上期上升0.41个百分点。其中,股票型基金仓位为86.45%,上升0.46个百分点,混合型基金仓位51.67%,上升0.21个百分点。

从细分类型看,股票型基金中,普通股票型基金仓位为86.45%,相比上期上升0.46个百分点;混合型基金中,灵活配置型基金仓位上升0.25个百分点,至48.68%;平衡混合型基金下降1.26个百分点,至56.55%;偏股混合型基金仓位上升0.22个百分点,至77.07%,偏债混合型基金仓位下降0.15个百分点,至12.5%。

以净值规模加权平均的方法 计算,上周股票型基金和混合型基 金平均估算仓位为69.35%,相比 上期上升0.2个百分点。其中,股票 型基金仓位为86.94%。上升0.7个 百分点,混合型基金仓位66.64%。 上升0.11个百分点。从细分类型 看,股票型基金中,普通股票型基 金仓位为86.94%、相比上期上升 0.7个百分点;混合型基金中,灵活 配置型基金仓位上升0.24个百分 点,至59.2%;平衡混合型基金下 隆1.77个百分点,至62.19%:偏股 混合型基金仓位上升0.12个百分 点,至78.79%,偏债混合型基金仓 位下降0.03个百分点,至15.18%。

综合简单平均仓位和加权平 均仓位来看,上周公募基金仓位 相比上期有所回落,显示基金经 理仓位有所减仓。从监测的所有 股票型和混合型基金的仓位分布来看,本周基金仓位在九成以上的占比13.7%,仓位在七成到九成的占比33%,五成到七成的占比15.2%,仓位在五成以下的占比38.1%。本周加仓超过2个百分点的基金占比15%,31.7%的基金加仓幅度在2个百分点以内,减仓超过2个百分点以内,减仓超过2个百分点以内,减仓超过2个百分点的基金占比12.5%。上周,A股市场周内先扬后抑,整周小有收涨。短期来看,股票型基金与混合型基金的仓位有所回升。

上周央行并未进行公开市场操作,也未有资金净回笼,仅对到期的MLF进行了等量续作。不过央行开展了1000亿元的国库现金定存操作,且公告对流动性总量的描述也调整为"合理充裕",说明资金面有所转紧。随着税期与跨年压力的接近,预计未来的流动性将出现一定的紧张局面。上周债市表现出色,一方面是央行开闸放水在流动性方面起到支持作用,另一方面经济下行压力持续存在,从基本面方面利好债市。若无其他扰动因素出现,债市或持续上行。

A股市场持续了震荡局面,于 上周初表现出色,但在后两个工作 日再度下行,投资者情绪受到冲 击,周五时沪市成交不足千亿。目 前的股票市场缺乏上行动力与可 持续的领涨热点,不过考虑到多 重政策逐步托底,预计我国经济 状况将在明年逐步得到修复,股 市在风险充分释放后, 机会将逐 渐显现。具体到偏股型基金配置 上,建议投资者坚持长期投资与 价值投资的理念,把握当前A股 整体估值偏低的投资机会, 运用 均衡配置来抵御风险, 择取配置 低估值绩优股的基金并长期持 有;具体到债券型基金配置上,债 券市场目前仍是良好的避险工具, 建议投资者选取优质债券产品 首 选高等级信用债产品以及利率债 产品,以获取更多确定性收益。

各类型基金仓位及变化情况(简单平均)				
分类	上周	上期	变动	
股票型	86.45%	85.99%	0.46%	
普通股票型基金	86.45%	85.99%	0.46%	
混合型	51.67%	51.46%	0.21%	
灵活配置型基金	48.68%	48.43%	0.25%	
偏股混合型基金	77.07%	76.85%	0.22%	
偏债混合型基金	12.50%	12.65%	-0.15%	
平衡混合型基金	56.55%	57.81%	-1.26%	
总计	55.34%	54.93%	0.41%	

各类型基金仓位及变化情况(加权平均)				
分类	上周	上期	变动	
股票型	86.94%	86.24%	0.70%	
普通股票型基金	86.94%	86.24%	0.70%	
混合型	66.64%	66.53%	0.11%	
灵活配置型基金	59.20%	58.96%	0.24%	
偏股混合型基金	78.79%	78.67%	0.12%	
偏债混合型基金	15.18%	15.21%	-0.03%	
平衡混合型基金	62.19%	63.96%	-1.77%	
总计	69.35%	69.15%	0.20%	



机构集中调研医药股

□本报记者 陈健

财汇大数据终端数据显示,上周(12月3日至12月7日)A股共有71家上市公司接受机构调研559家次,受调研上市公司家数继续有所下降。其中,从2018年度业绩预告情况看,按预告净利润同比增长上限,33家上市公司业绩预增。

行业方面,上周受仿制药一致性评价、带量采购降价等政策影响而身处风口浪尖的医药生物行业, 共有欧普康视、景峰医药、康泰生物等6家上市公司接受机构调研。机构分析认为,未来仿制药竞争加剧是必然趋势,高难度仿制药仍是蓝海市场,仿创结合是未来发展方向。

海康威视等个股受调研青睐

调研个股方面,上周共有19家上市公司接受机构调研在10(含)家次以上,排名前五的分别是,欧普康视(63)、海康威视(35)、口子窖(29)、青松股份(26)、依米康(24)。

12月5日,医疗器械上市公司欧普康视接受了博时基金、敦和资管等机构调研。对于公司拟参与设立博奥医学基因检测,跨领域医疗产业布局,公司表示,合作方北京博奥是基因检测领域的领军企业,阳光医疗是安徽省内医学检测业务的领军企业,新三板挂牌公司,欧普康视此项投资并非纯财务投资。

12月4日,电子行业上市公司海康威视接受了汇丰银行、建银国际等机构的调研。公司表示,在海外市场,公司产品大概70%左右分销给市场中的中小企业;在国内市场则相反,政府和行业市场占70%。芯片方面,对于海康威视来说,会在全球供应商中选择合适的芯片来做自己的产品。

12月6日,白酒上市公司口子窖接受了富国基金、华宝基金等机构调研。公司表示,公司股东质押股票均出于个人原因(改善个人生活质量或者偿还贷款及利息),公司目前业务经营正常,经营业绩保持健康增长。

已发布2018年度业绩预增公告的上市公司青松股份,上周继续受到机构的密集调研。12月6日,公司在接受广发证券、中信证券调研时表示,今年业绩增长的主要原因是公司产品销售价格与去年同期相比大幅上涨,销售收入大幅提高,毛利率增加,从而实现净利润大幅增长。

此外,从机构来看,QFII上周调研上市公司7家, 分别是,海康威视、沪电股份、金风科技、丽珠集团、 广泽股份、燕塘乳业、大华股份。

机构关注6家医药股

上周,医药生物行业共有6家上市公司,接受机构调研103家次,细分行业看,主要有化学制药、医疗器械、中药等。

具体来看,这6家上市公司分别是,欧普康视、景峰医药、康泰生物、信邦制药、丽珠集团、北陆药业。

12月5日,景峰医药接受了华泰证券、上海中域 投资有限公司等18家机构的调研。公司近日在投资 者互动平台上表示,公司坚持走以技术为核心的特 色仿创结合道路,目前在研高端仿制药与脂质体产 品具有较大难度和技术壁垒,属于国家鼓励高质量 仿制创新药方向且竞争格局较好的产品,这将使公 司盈利能力保持较高水平。

12月6日,深交所联合深圳证监局在信邦制药举办"走近上市公司"投资者开放日。公司表示,目前三大业务板块中医药流通占比最大,医疗服务次之,医药工业占比最少。未来,公司将继续加大对医疗服务的投入。

12月5日,康泰生物接受了博时基金、兴业证券等7家机构的调研,公司表示,公司研发投入与在研项目的进度有关,通常情况下产品在临床阶段投入较大。多个产品进入临床试验尤其是多个重磅产品进入临床试验,研发投入也会增大。预计近两年是公司研发投入的高峰期。

此外,12月4日北陆药业接受机构调研时表示,公司对比剂注射液一致性评价工作按照国家食品药品监督管理总局相关规定安排执行。近日出台的"4+7"药品带量采购方案对公司主营业务并无实质影响。公司将继续关注相关政策及执行情况,积极应对政策及市场变化。

对于近期的医药政策影响,广发证券表示,一致性评价导致供给端变革,集中度提升是必然趋势;带量采购降价难以避免,支付端变革推动招采方式的变化。预计,未来仿制药品种达峰值时间快、竞争环境恶化快。企业需要加大仿制药的研发效率,加厚仿制药的研发管线。另一方面,高难度仿制药仍是蓝海市场,仿创结合是必然趋势。国内部分龙头企业已经提早布局创新药研发,未来创新药将逐渐成为重要的利润来源。